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A ki a >Debreczen«-re 1896. ja­
nuár elejétől uj előfizetőül már 
most jelentkezik, f.évi decz. ha­
vában ingyen kapja lapunkat.

Városunk házi bajai.
Debrecsen, decz. 7.

A napokban egy ámulatba ejtő, hi­
hetetlennek tetsző hir járta be városun­
kat, az, hogy egyik helybeli törekvő ipar- 
vállalatnak sikerült városunkban , még 
pedig nem is valami réms?ges mélység­
ben valóságos ártézi kutat fúrnia, amely 
a föld szine felé egy méternyire magá­
tól felszökő bővizű sugárban tör sza­
kadatlanul fölfelé — nagy örömére a 
vállalkozó czégnek szintúgy, mint a meg­
rendelőül eszközölt M. Á. V.-nak.

Mi, a kik a dolog iránt úgy általá­
nosságban, mint különösen szeretett vá­
rosunkra való kiszámíthatatlan fontossá­
gánál fogva a legnagyobb érdeklődéssel 
viseltetünk, nem akartunk először hinni 
az örvendetes hírnek, hisz annyira friss 
még lelkűnkben gyászos emléke annak 
a szomorú temetkezésnek, a mely a 
nagytemplom előtt fúrt mélységes sirgö- 
döibe százezer forintunkat fektette le 
örökre, s annyira fülünkben zsong még 
a tudományos argumentumokkal a meg- 
dönthetlenségig körülsánczolt »tehetet­
lenségi theoria», hogy az egészet félre­
vezetésünkre kieszelt rossz tréfának tar­
tottuk csak s nem tartottuk komoly 
figyelembe vélelre méltónak.

Ma azonban már teljes bizonyossá­
got szereztünk a híresztelés igazsága 
felől s örömmel csatlakozunk az örven­
dezek vidám csoportjához.

De a mennyire örülünk derék vál­
lalkozó polgártársaink diadalának ép an­
nyira bántja lelkünket a múlt időknek 
lelkünk elébe tolódó [képe s a sokszor 
letagadott és kétségbe vont hírek egé­
szen más színben tűnnek fel előttünk 
ma, minthogy vélekedtünk róluk ezeknek 
e|őtte.

Hát csakugyan volna valami igaz­
ság abban, a mit annak idején Debre- 
czenben még a verebek is csiripeltek, 
hogy a Nagytemplom előtt is találtak 
volna mérsékelt mélységben kielégítő viz- 
bőségü eret, a melynek nyomása a föld 
szine fölé nyomta a jó egészséges, kellő 
hőmérsékletű ivó vizet, de a vállalkozó 
keveselvén az addigi munkájáért ránéző 
munkabért, — a mint beszélik hirtelen 
lejebb verette furuját és áthaladt a gaz­
dag vizű mély medenezén.

Akkor nem hittük ezt, mert földtani 
argumentumok egész özönével táncolta 
körül magát a vállalkozó s a vége is

csak az lett, hogy a nemes város kény­
telen kelletlen kifizette a sok-sok ezer 
forintokat s elmondhatta nem először, de 
reméljük, hogy utoljára: »oleum et per- 
ram perdidi.« — »se pénz, "se posztó.«

Nincsenek kezünkben olyan biztos 
és megczáfolhatatlan adatok, a melyek 
alapján határozott vádat formálhatnánk 
akár az akkori vállalkozó, akár más in­
tézők elllen, de azoknak, a kik akko>4ésére gondolva nyúljanak minden do-

Most ismét fontos, évtizedekre, sőt 
évszázadokra kiható nagy alkotások lé­
tesítése vár rivitásunkra, s mind ebben 
a vezető, a tanácsadó szerepét a tanács 
tagjai vannak hivatva vinni és betölteni 
s az egymásután következő nemzedékek 
háláját vagy átkát szerzik .most meg ma­
guknak.

A jövendő idők megbecsülő véleke-

késelkedtek és zúgolódtak, kétségtelenül 
hatalmasan a malmukra hajtja a vizet ez 
a most már sikerült ártrézi kút.

ügy látszik, Debreczenben mindjárt 
sikerül minden, ha nem a város költsé­
geire készül s nem a nemes tanács jár 
el benne intézőleg.

Mert bár a legnagyobb és legószin- 
tébb tisztelettel viseltetünk is a városi 
tanács most fungáló tagjai iránt, a kik 
nek {túlnyomó többsége különben is a 
legújabb idők óta ül csak széket a se- 
nátusban s nem volt része abban a vá­
rosunkat abdi rai hírhedtségre juttatott 
kútfúrási vállalatban: de a múlt idők 
tanácsát lehetetlen felmenleni az alól a 
vád alól, hogy városunk anyagi és szel 
lemi mérlegelésében sem elég értelmet 
sem elég lelkiismeretességet nem tanú­
sítottak, s a városnak világhírű gazda­
ságára éhes vállalkozók kapzsiságával 
szemben semminémü biztosítékot nem 
tudtak, vagy nem akartak szerezni.

A mostani példa bebizonyította, hogy 
Debreczen szab. kir. város belterületén 
lehetséges artézi kutat fúrni. S minthogy 
a természet törvényei kivételt és sza­
bálytalanságot nem tűrnek, s különösen 
ilyen parányi távoltságban, a mennyire 
a bedugult és a működő artrézi .kút van 
egymástól, kétségtelenül teljesen azonos 
a földrétegek geológiai összetétele és sor­
rendje : bizony! bizony nem értjük egé­
szen a városi artézi kút berekedtének 
tudományos okait.

De hiában: ez már bevégzett tény!
A tények hatalmán pedig megtörik 

az okoskodásnak legfényesebb fegyvere is.
De a megtörtént tények okulást, ta­

nulságot is rejtenek magukban s minél 
keservesebben lakoltunk meg bennük, 
vagy általuk, annál drágább kincsnek kell 
tekintenünk a tapasztalásnak fájdalom­
ban fogamzó gyöngyszemeit.

Vigyázzunk tehát s vigyázzanak kü­
lönösen a vigyázók, a kiket a közbiza­
lom e nemes város lét érdekeinek, anyagi 
és szellemi felvirágoztatásának némes és 
nehéz munkájára hivatott el a közbiza­
lom, vigyázzanak, hogy újabb veszteség 
újabb kudarcz, újabb mcgszégyenülés ne 
érje városunkat, őreinek álmatlansága, 
restsége vagy értetlensége miatt.

Lapunk mai száma 12 oldalra terjed.

loghoz, s a tiszta kéz, szeplőtlen jellem, 
páratlan igazság legyen egész életüknek 
irányitó tűje, s a közbecsülést tekintsék 
mindennél drágább jutalomnak.

Ha ez igy lesz, biztos a hitünk, 
hogy városunkra nem fog több kudarcz 
várni s a kincsszomjas kalandorok nem 
tekintik önzetlenül hagyott kincsbányá- 
nak városunk vagyonát, a melyben tet­
szésük szerint durkálhatnak, s annyit 
rakhassanak zsebre belőle, a mennyit 
csak képesek magukkal elczipelni.

És ha ez a biztos és tartós ered­
ménye meglenne ártézi kuttal vallolt 
szégyenünknek, még sok visszatérülne 
hasztalan kidobott sok drága pénzünkből.

Grotiua.

— A képviselőház mai ülése. A
képviselőház mai üléseben folytatta a horvát- 
szlavon kültségvetés részletes tárgyalját .majd 
annak megalakításával tárgyalta a millennáris 
koronák Tereléséről s a jelzálogügy reformjá­
ról szóló törvényjavaslatokat. Délben pedig 
medkezdette a képviselfiházhoz intézett kérvé­
nyek tárgyalását, melynél erős vita keletkezett.

— Ismét kabinet-kérdés Erdély 
Sándor igazságügy miniszternek az az eljárása, 
hogy az igazaágűgyi bizottság ülésén egy tisz­
tán jogi szakkérdésben fölvetette a kabinet­
kérdést, még kormánypárti 'körökben is hatá­
rozott visszatetszést keltett. Számosán gratu- 
áltak Je Ilinek Oszkárnak, a kinek volt 
erkölcsi bátorsága jogászi meggyőződését ak­
kor is fentartani, mikor a miniszter a pártfe­
gyelemre apellált. A pártfegyelemnek ilyen 
mértékű kiterjesztése ellen fellázadnak még 
az olyanok is, kik különben teljesen beletö­
rődtek már abba, hogy 'politikai kérdésekben 
ne legyen vagy csak titokban legyen önálló 
véleményük. Nem lehetetlen tehát, hogy ha a 
bűnvádi perrendtartás a Ház plénuma elé ke­
rül, annak 33. §-a ellen, a mely a királyi
ügyészség jogkörét oly tetemesen és oly ve­
szedelmesen kitágítja, többen fognak szavazni 
a kormánypárt jogászai közül is, a kik külön­
ben is ezen a párton a legfüggetlenebb elemet 
képviselik. — A bizottság üléseiről fel kell 
még jegyeznünk azt, hogy az ellenzék részé­
ről Polónyi Géza és Visontay Soma 
mutatták ki annak a megengedhetlenaégét, 
hogy a kir. ügyész bármely esetben vizsgáló­
bírói hatáskörrel ruháztassék fel.
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Hol van a teutti-bankók ércalapja?
A képviselőház tcgnapelö ti ülésében Ug­

rón Gábor képviselő azt állította, hogy a .kö­
zös aktívák egy tételét képezi az az 5 millió 
frt értékű ezüst és arany is, a melyet 1848- 
ban a honpolgárok a maguk áldozatkészségé­
vel gyűjtöttek össze, hogy az az első jegybank­
nak alapjául szolgáljon, s a mely a kereske­
delmi bankban volt elhelyezve és daczára an­
nak, hogy ezek a bankjegyek kibocsátására 
szentesített országos törvény hatalmazta tel az 
ország alkotmányos kormányát, ez alapok az 
abszoludzmus idejében innen erővel elviteltek 
és Bécsben közös állami vagyonként kezeltet 
nek és daczára annak, hogy 1866-ban az al­
kotmány uj életre kell, ez a jogos magyar 
tulajdont Magyarországnak vissza nem szol­
gáltatták és a közös aktíváknak egy részét 
képezik«

Lukács László pénzügyiminiszter erre a 
következőleg felelt: Én ismerem a közös akti­
vált átlagát, de biztosíthatom a képviselő urat, 
hogy olyan arany, vagy ezüst mennyiség, vagy 
plane olyan eredetű, mint a minőről Ugrón 
Gábor szólott, a közös aktívákban egyáltalában 
nem foglaltatik.

Lukács László pénzügyminiszter roszul 
van tájékozva, Ugrón Gábornak a dolog lénye­
gére nézve igaza van s csak is az összeg 
nagyságára nézve téved.

Lukács Béla a volt kereskedelmi minisz­
ter fedezte azt fel a hetvenes években tett 
kutatási alkalmával, hogy az az úgynevezett 
Ko.suth-bankok ércalapjának egy része ott 
van a közös aktívák között,

A mikor 1849 január hónapjában Win 
dischgriitz bevonult Pestre, a pesti magyar ko­
ré kedelmi bank pinczéiből elkobozta s Becsbe 
szállította az 1 és 2 frtos magyar bankjegyek 
érc-alapjául szolgáló, közel négy millió forint 
értékű aranyat és ezüstöt, a mit Kossuth La­
jos V. Ferdinánd király pénzügyminisztere 
részint nemzeti közadakozásból, részint az ál­
lami bányák termékeiből gyűjtött össze. A 
Pestről menekülő magyar kormány nem vitte 
magával ezt az ércalapot, mert nem akarta 
megingatni a kereskedelmi bank által kibocsá­
tott s a nép közt Ibigalomban levő bankje­
gyek hitelét.

A „IIEimEMEN“ TAIU/UJA.
Dnl egy leányról

Tündérsziget s narancsberekröl,
Beszélt az ifjú kedvesének .
Elmondd, mily szép, mily igéző :
Ott a csillag, a dal, az ének!

Beszélte: ott örök tavasz van,
Szebb, viritóbb a rózsa fája. . .
Kéklőbb a menny, a csók is édesebb 
S több az életnek üdve. bája !

Szebb ott az élet ! szebb az álom.
Ott arany köd s varázs homály van 
Pirlóhb a hajnal, s jobb az Isten 
Tündérsziget regős honában.

A szív ott jobban, lángolóbban 
Szeret; — s szerelme altat, éltet,
S a kis leány tündérszigetről 
Úgy el Ilivé mind e beszédet !

Hitt a leányka !— ámde később,
Messze szál Iván ábrándja s álma ;
Óhajt A : bárba még csak egyszer 
Leikébe a menny vissza szállna ! ?

Kosa Ede

Ext az 1 és 2 forintos bankjegyeket, a 
nádornak, mint királyi helytartónak jóváha­
gyásával visszaadták .i kereskedelmi banknak 
s Kossuth Lajos pénzügyminiszternek aláírá­
sával bocsátottak ki.

Törvényességük oly kétségtelen volt, hogy 
Windischgrätz osztrák hadvezér egy ideig nem 
csak megtűrte, hanem kibocsátott rendeletével 
egyenesen megeng dte ez lés 2 forintosoknak 
forgalomban való maradását. Később vissza­
vonta e rendeletét s a Kossuth-bankók érca­
lapját is elkobozta.

Mi történt ezzel az ércalappal, nem tud­
ni. Annyi kétségtelen, hogy a kereskedelmi 
bank könyveiben nagyobb summa vau elköny­
velve, a mint Windischgrätz herezeg által elvett 
összeg, mint a mennyit Lukács Béla a Bécsben 
őrzött közös aktívák közt fölfedezett.

Lukács Béla szerint a mint 1848—49-iki 
magyar pénzügyről szóló s a Nemzeti Muzeum 
könyvtárába olvasható munkájában megírja a 
magyar bankjegyek ércalapjából 1,679.018 pen­
gő forint érlek van a közös aktívák között, a 
mi osztrák értékben 1.762,970 forintnak felel 
meg.

Nem érdektelen az a megjegyzés, a me­
lyet Lukács Béla ehhez tűz, a következőket 
mondva:

«Midőn az osztrák hadak elhagyták győ­
zelmes seregeink előnyomulása folytan a ma­
gyar fővárost, magukkal vitték a magyar bank­
jegyek érckészletét is. Valamint ez a'ap elvé­
tele és lefoglalása oly lelt volt, a mely a be­
csület és a vagyonjog legprimitívebb fogalmá­
val ellenkezik, úgy nem férhet kétség ahhoz 
sem, hogy Magyarországnak kizárólagos joga 
van ahhoz az ércalaphoz, a mely polgárainak 
határtalan áldozatk-'szségo folytán gyűlt össze 
s gyűlt még akkor, a mikor tetteinket a dinas­
ty a sem merte törvénytelennek bélyegezni«

Miképp leltet megmagyarázni a Lukács 
Béla könyve s a Lukács László pénzügyminisz­
ter beszéde közt az ellenmondást ?

Talán ugv, hogy akkor, mikor Lukács 
B-da nyomára jött annak, hogy a Kossuth- 
bankók érczkészlele ott van a közös aktívák 
közt, még volt erre adat a közös aktívák 
számadásai között, most pedig már el van tün­
tetve ez. az adat s Lukács László pénzügy- 
miniszter azért nem tud róla semmit.

Párkák.
Irta : Szöllösi Sándor.

Élő phantasia, félre földi dolgok I
Nézzünk a messzi czél leié, miként a 

hypnotizált ember és érezzük magunkat otthon 
az olympuson ! . . .

A három Párka áll előttem, göngyölítik, 
fonják és elvágjak az élet fonalát.

Felülik a sors könyvét előttem és Legé­
nyei Andor neve áll a lapon.

1.
— Hová mégy Andor, kérdé az ősz apa

fiától.
— Azt az iszonyú gondolától, azt a bor­

zasztó érzést még mindig nem tudom l'ejem- 
bő: kiverni.

— Már pedig elég lenn« a sok mulat­
ságból, már jó volna egy kicsit lanulmányaid- 
’ 'z látni.

— Hiszen ma megyek utoljára.
— Mióta mondod ezt fiam.
Andort hidegen hagyta az atya jóaks- 

ratu tanácsa, mert távozott hazulról.
— Hová megy már megint ez a iiu ? — 

kérdé L-ngenyei a férjétől.
— Már nem titkolom tovább. Andor la 

valy egy bálon megismerkedett Szerdai Kép­
viselő leányával és a fiatalok megszeretek

Kívánatos lenne, ha Lukács Béla nyilat­
koznék arról, hogy hol szerezte könyve ez ér 
dekes adatat s utbaigazitásssal szolgálna Lu­
kács László pénzügyminiszternek.

MILLENNIUM.
Tárgy sorsjáték a kiállítá­

son. A napokban hagyta jóvá Lukács 
László pénzügyminiszter azt a tervet, hogy az 
ezredéves kiállítás idejében kél ízben nagy 
tárgysorsjátékot rendezzenek a kiállításon. Az 
első ilyen nagy sorsjáték, — hogy úgy mond­
juk országos tombola, — búzása 1896. julius 
15 én lesz, a másodiké később meghatáro­
zandó időben. A sorsjátékra egy félmillió 
negyven filléres sorsjegyet adnak ki s lesz 
20.000 nagyobbára nagyon értékes nyeremény, 
többnyire művészi kivitelű dísztárgyak, össze­
sen 160.000 korona értékben. A nyeremények 
a következők lesznek:
Első főnyeremény 20.000 korona értekben.
2-ik • 10.000
3 ik ■ 6U00 «
tiz nyer. 2—2000 kor. összesen 20000 kor. ért.
tíz ' « 1 — 1000 » t) 10000 e »

25« 4— 400 » > 10000 » »
50 > 2— 200 « » 50000 » »

100.20— 20 » * 5O00 » »
500» 10— 10 « > 5000 - *

5000 » 2— 2 » » 1OO00 • *
14000 » 1— 1 ■ > 14000 • »

A nyeremény tárgyakat külön kiküldött 
bizottság vásárolja össze s a búzás a lottó 
igazgatóság felügyelete alatt politikai biztos 
jelenlétében lesz a kiállítás területén. Az első 
tizenhárom főnyeremény nyerői megkívánhatják 
hogy a nyereményt 20 százalék levonással 
készpénzben fizessék ki nekik.

Az ügyvédek ki állítása. Az 
igazságügyi kiállítási pavilion hatalmas kupo­
lája alatt 47.60 négyzetméter alapterületeu 
lesz a magyar ügyvédség kiállítása, amelyet 
az ország összes ügyvédi kamarái rendeznek 
a budapesti ügyvédi kamara vezetése mellett. 
Ez a kiállítás felöleli mindazokat a történeti 
emlékeket és okmányokat, a melyek a magyar 
ügyvédség fejlődésére vonatkoznak s mivel az 
ügyvédség a legszoros bb kapcsolatban van a 
törvénykezéssel, kiterjeszkedik a törvénykezés 
fejlődései feltüntető és illustráló okmányokra 
es tárgya' < is. Hogy ez a kiállítás egészen 
tökéletes le. en, az ügyvédi kamarák megirat- 
ják eredeti levéltári kihatások a'apján a ma­
gyar ügyvédség történetét s ez a fontos és 
nagy munka első és akkor még egyetlen pél­
dánya szintén a kiállításon lesz.

egymást. Hiába akartam fejéből kiverni azt a 
bolond gondolatot, hiába mondtam, hagyjon 
fel vele, mert azt a lányt úgy sem kaphatja 
meg, a fiun nem fogott a jó tanács, meri min­
dig jobban-jobban bele melegedett. Az előre 
kiszámított csapás beütölt; a leányt elvette 
Árky földbirtokos, a ki Andor mellett avval 
az előnynyel is rendelkezett, hogy tízezer 
holdnyi föld birtokosa. A fiút nem láttam jó 
kedvűnek ; örökösen szoinorkodolt és busult 
hogy végre magam kezdtem öt unszolni, hogy 
menjen társaságba és mulasson. Eleinte eljárt 
egy bélen egyszer, majd többször és ime most, 
a mellett, hogy ezer forint adósságot csinált, 
még a hivatalim sem merek menni, mert ba­
rátaim azzal fogadnak, hogy hol és kivel mu­
latott fiam.

A varosban csak azt beszélik, hogy Le­
gényei Andor a legnagyobb lump. Nap, nap- 
után dőzsöl és skandalum, hogy milyen dolgo­
kat mivel berúgott fővel.

A szegény anya nem bírta tovább hal­
hatni, mert fuldokló zokog* «v—' * őrt ki.

II
— Szervusz Andor I Hol késtél olyan 

sokáig ?
— Nem bírtam az apámtól szabadulni, 

folyton kelepet a fül. mbe.
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A színházak a k U I I i t á s o n. 
Az ezredéves kiállításnak bizonyára egyik leg­
látogatottabb csarnoka az ünnepélyek pavil- 

• Ionja lesz, ahol — mint már részletesen meg­
írtuk volt —■ egymást érik majd a legváltoza­
tosabb és mindig kiválóan érdekes zenei elő­
adások. Körülbelül hetven hangver­
seny, zene és dal előadás van 
eddig tervben, úgy hogy minden hétre jut 
majd legalább keltő. Külön színháza azonban 
nem lesz a kiállításnak ; ezt a helyi viszonyok 
sem engedik meg, de szükség sincsen rá, mert 
a óvárosi színházak (abban az időben már 
hét lesz) nem tartanak a jövő évben szünetet, 
hanem a kiállítás egész ideje alatt mind a hét 
színházban folytonosan lesznek előadások. — 
Azért azonban a színházak érdekes kiállítása 
sem fog hiányozni. Szilágyi Lajos operai 
műszaki tanácsos indítványára ugyanis a ki­
állítás igazgatósága elhatározta, hogy az ün­
nepek csarnokában a földszinten több nagyobb 
fülkét rendez be, a hol a színházi berendezé­
seket es fölszereléseket mulatják be. Minden 
egyes fülkében egy-egy magyar eredeti szín­
darab egyik-másik hatásos jelenete lesz lát­
ható. A kulisszák, fölszerelések, bútorok ugyan­
azok lesznek, amelyeket a színházak használ­
nak, a szereplőket pedig életna6yságu viasz 
babákkal helyettesítik. Éddigelé Bánk-bán, 
Hunyadi László és A falu rossza 
lenemnek utánzását tervezik, de 
még esetleg mindegyik színházból 
darabol.

kel Holteni-féle projekcziókkal illusztrál, hogy 
ezzel is gyarapítsa az általános érdeklődési

egy-egy je- 
bemutatnak 

1—2meg

Akülföld a kiállításon. Olyan 
nagyfokú érdeklődést jelentenek a külső or­
szági főkonzulok Európa minden részéből, a 
mely még a legvérmesebb várakozást is felül­
múlja. Mindenfelől nyomtatványokat, könyve­
ket, ismertetéseket kérnek, s már arról is ér­
keznek jelentések, hogy oizottságok, kiránduló 
társaságok alakulnak az ezredéves kiállítás 
tömeges látogatására. A bukaresti ma­
gyar társaság elnöke Ábrahám István arról 
értesíti a kiállítás igazgatóságai, hogy a román 
fővárosban már majdnem egy éve működik a 
millennáris bizottság, s már annyi kötelező 
aláírást gyűjtött, hogy több tömeges kirándu­
lást kell rendezni, mert egyszerre nem jöhet­
nek mindannyian. A kévésbbé módosak már 
hónapok óta fizetnek'rendes havi részleteket, 
hogy a kirándulás idejére együtt legyen a 
pénzük. A müncheni magyar egyesület is 
több kirándulást rendez. A nyomtatott felhí­
vásban sokféle kedvezménynyel buzdítja a ba­
jor főváros lakóit a kiállítás látogatására. Há­
romféle kirándulást terveznek, a melyekhez u 
részvétel jegy 48, 56 vagy 64 márka. Paris­
ban K o n t tanár, a College Rollin profesz- 
szora tart 4 — 5 népszerű felolvasást, a melyek­

et jótékonyság pavilonja. 
Magyarország sok ezer közjótékony intézete 
külön épületet kap az ézredéves kiállításon. 
Eredetileg a közművelődés és részben a köz­
oktatás kiállításába szániák a jótékony inté­
zetek és egyesületek kiállítását, de ez is olyan 
nagyra és izmosra tejlődölt, hogy külön haj­
lékot kell számára emelni. Ebben a légköre 
lebb elkészülő pavillonban lesz a siket-némák, 
vnkok, gyengeelméjüek neveléséreaés oktatá­
sára vonatkozó minden eszköz és adat, árva­
házak, szeretetházak, menedékházak kiállítása 
a különféle közjótevő intézetek kiállítása, to­
vábbá mindazok az érdekes dolgok, amelyeket 
maguk a társadalom gyámohjai készítenek, elő­
állítanak. Az nj pavilion terve a műszaki osz­
tályban készül s rövid időn már hozzáfognak 
a kivitelhez.

Irodalom és művészet,

Színház.
Téli színészet Nagyváradon. Mal­

in ay Imre kassai színigazgató és Veress 
Sándor operaház volt baritonistája, a kik most 
kitűnőnek jelzett opera és operetté társulni tál 
utazgatnak, távirati utón engedélyt kértek e 
hó közepétől nyolez bélig Nagyváradon játsz- 
hassék az »elsőrangú« társulat. A választ a 
szinügyi bizottság véleménye után kapja meg 
és tekintettel arra, hogy a nyári nagyon is 
kétes saisontól még sok idő választja el a 
oagyváradiakat, — a szinügyi bizottság bizo­
nyára lehetővé is fogja tenni, hogy a müveit 
nagyváradi közönség, mely a téli élet kétes 
értékű látványosságait meg nem nézheti, — a 
szinielöadások nemesebb élvezetében részesül­
jön. A szinielőadásokat vagy a »Fekete Sas« 
nagytermében, vagy —■ ha kellölag fűthető 
lesz, — az arénában fogják megtartani.

Arany ember. Megszoktuk már. hogy 
a pénteki esteksn csak ugn nagyjából feltálalva 
k pjuk a darabokat. A 1 eszállitoit helyárak 
est deprimáló hatását láttuk K. Szerénái Gi­
zella, Cserny, Hajnóczy, Klenovics, Szalhmáry 
játékán, .ló volt egyedül Tapolczay.

A jövő hét műsora, Tiszay Dezső szín­
igazgató a jövő hét műsorát a 
állította össze. Vasárnap : Náni 
létben. Hétfőn : Falu rossz a, 
ben. Kedden : Kis li e r c z c g, 
leiben. Szerdán: Könyviárnok, páros bér­
letben. Csütörtökön : L i h a pásztó r, párat­
lan bérletben. Pénteken: Hamupipőke, 
gyermekelőadás, bérletsziinetbon leszállított hely­
árakkal. Szombaton : Othello, páros bérlet­
ben. Vasárnap : B ö r e g é r, páratlan bér­
letben.

A kaszárnya nyomora. »A katona rend­
szerint 20—21 éves, nem érett ember tehát, 
de mégis felnőit ember. Ámde sem a tisztek, 
sem az altisztek nem nézik őt ilyennek, sőt 
ellenkezőleg, annak tartják, a ki valamely in­
tézetben a legifjabb osztályt képezi : oly ob­
jektumnak, melyet eléggé bántani nem is le­
het.« — Ez képezi bevezetését egy rendkívül 
érdekes és nagy feltűnést keltő műnek, me­
lyet K r a f f t Rudolf irt, a kit a fényes 
nyomni uság« czimü munkája miatt, melyben 
a kalo íatisztekről beszélt, tiszti rangjától meg­
fosztottak. Érdekes ez uj müvének különösen 
a katonai büntető törvényről 
szóló része, melyről Krafft azt jegyzi meg, — 
hogy a kultúra nyomtalanul haladt el felette. 
Ugyanazon eszközökkel, melyekkel hajdanában 
elvetemedett, embereket akarlak még sze­
lídíteni, esetleg kiirtani, je’enleg a katonákat 
sújtják, fiainkat, a kiktől naponta emgedel- 
mességet, becsület- és hitelességért követelnek 
felebbvalóik. A mai kaszárnya nem 
a népiskolája, mondja a szerző, hanem való­
ságos nemzeti szerencsétlenség, 
mely úgy az egyesnek, mint politikai és gaz­
dasági életünknek fejlődését is megakadályoz­
za. Áldása a humanitás és miután e nép azt 
a bánásmódot, mely a kaszárnyákban ottho­
nos, sokáig nem tűrheti el, idővel igen ve­
szedelmes forradalmi fészekké 
válhatik.«

következőleg 
páratlan bér­
páros bérlet- 
páratlan bér-

A vig czimborák nevetlek egyet a fené­
kig kiürítették poharukat.

Vig élet is folyt itt e Salvador kávéház 
egyik szobájában, a hol Legenyei Andor és tár­
sasága gyűlt össze mindennap.

— Mit igyunk Andor ? kiáltotta a czira- 
borák egyike.

Andor gondolkozni kezdett, mintha a lelki­
ismeret furdalta volna, vájjon igvék-e vagy 
hallgasson-e apja szavára és hagyja itt az egész 
társaságot ?

A rósz szellem erőt vett rajta, mert oda 
fordult a várakozó pinezérhez :

— Hozzon tiz üveg Pommery-Grignon-t.
Általános éljenzés követte Andor szavait 

és a részeg társaság tagjai örömmel ölelték 
meg Andort, ki mégis rossz kedvű volt, mert 
dühösen csapkodta a poharakatl

— Ez pohár ? . . 1 hát ez ? .. . Pinczér 
hozzon egy kanosét 1 kiáltotta.

A pinczér egy kancsót helyezett az asz­
talra. Andor megtöltötte a kancsót szinültig 
pezsgővel.

— No fiuk, ki a legény a gáton ? Ki isz 
sza ezt ki egy hajtásra.

Aztán állt egy pár pillanatig és végig 
esett a padlón.

111.
Az egyik Pát it a nővér idegesen fonja a

fonalat. Belétekint a sors könyvébe és rámu­
tat arra a lapra, melyen Legenyei Andor neve 
volt . .

— Azt hiszem, hogy ennek az urnák te 
már eleget göngyölítettél, te meg eleget fontad, 
tehát most rajtam a sor és elvágom.

A másik két Párka némán bólintottak 
fejével.

Fölvette ollóját és megnézte, majd oda­
lépett az orsó elé;és kiválasztotta Andor éle­
tének a fonalát.

— Egy kéznyomás — és vége min­
dennek.

Megfogta a fonalat, szélére helyezte az 
ollót, és belevágott.

Az olló eltompult, a midőn egy kicsit 
bevágott. A Párka dühösen nyomta meg az 
oliót; de hiába, mert a fonáleerős volt.

Dühösen dobta el az ollóját és szakítani 
akarta a fonalat, de nem sikerült. Minden 
próba hasztalan volt és miután látta, hogy 
nem sikerül, ellökte magától az orsót.

IV.
Mire Andor felébredt, otthon találta már 

magát.
Feje még mindig kábult volt, szemei előtt 

zavaros képek úsztak.
Idegesen öltözködött fel és indult kifelé 

ia fri“s levegőre.

Törvényszék.
* Bűnügyi végtárgyalások. A

kir. törvényszék büntető tanácsai előtt a jövő 
hét folyamán a következő ügyekben tartanak 
végtárgyalásokat: Hétfőn a 2-ik teremben 
Hegyi Imre ellen lopás miatt; Juhász Bál in Iné 
és társai ellen orgazdaság miatt; Simíts Szabó 
János és társa ellen orgazdaság miatt. Szer­
dán a 3-ik teremben Bállá Teleki Istvánná és 
társa ellen okirathainisitás miatt; Szabó Sz. 
I-tvánné s társa ellen hatóság elleni erőszak 
mitt. A 3-ik teremben Grün József ellen sik­
kasztás vétsége miatt; Rostás Trunkuj s társai 
ellen hatóság elleni erőszak miatt; Kiss Juli­
ánná ellen lopás büntette miatt; Balázs Pálné 
ellen sikkasztás vétsége miatt. Pénteken; a 
3-ik teremben ifj. Tar Mihály és társai ellen 
súlyos testi sértés miatt; Csabi Márton ellen 
lopás büntette miatt. A 2-ik teremben B. 
Nagy János ellen hamis eskü büntette miatt; 
Buba János és társa ellen lopás miatt; Zubán 
Mihály ellen súlyos testi sértés büntette miatt. 
Csütörtökön Ítélethirdetések lesznek.

Az idő muH, s már dél volt, mikor be­
ment egy kissebb vendéglőbe ebédjét e fogyasz­
tani. Haza nem mert menni estig, a inig gya­
nította, hogy otthon vannak, s csak nyolez óra 
után, mikor tudta, hogy sétálni mentek szülei, 
akkor igyekeze't csak haza gyors léptekkel.

Izgatottan ment be szobájába és dühösen 
lökte le magáról kabátját, s aztán asztalá­
hoz ült.

Leveleket irt.
— Már kilencz óra, — mormogta — 

egy negyed óra múlva itlhonn lesznek, — 
igyekezzünk.

És levette a falról hatlövetű revolverét.
Gyorsan kitisztította és golyókat helye­

zett bele.
Aztán nézegetni kezdte a kis szerszámot, 

hosszasan merült el annak nézésébe és csak 
akkor ocsúdott fel, midőn atyja a szobaloány 
azon válaszára, hogy az Andor ur itthon van, 
azt felelte :

— Pedig okosabban tette volna, ha nem 
jölt volna többé haza.

— Ugyan öregem, hogy beszélhetsz igy? 
Hát ha megjavult és nem fogja többé szomo- 
ritani szüleit.

Andor hallotta e párbeszédet, ki akart 
rohanni atyja lábai elé, hogy bocsánatot kér­
jen, de sértett büszkesége a fegyvert forditá
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MUTATÓ TÁBLA.
ewkee«i#e4gi klrstalee *rák : d. •. S—11-»*

^ U ^tiaAéklvAiBli klvaialoe 4r4k : d. a. 7—18-ig

d.*u. a—8 óráig.
riMsetUeeis1 k#»yT*4», nyitva kedd,

tökön ée szombaton este 6—7-ig.
VjíWábm elTAadtere* : Hétfőn, leerdán és

•r.ombaton d. u. 3 — 6 óráig.
jféakftMjvtár az árok-utczai leányiskolában

nyitva van minden szerdán és seombaton délelőtt 
lt—13 óráig.

Mwaemm, a kollégiumban, nyitva van vasár­
naponként d. e. 10—12-ig.

A Otmeey-ery „CHtkema4' kéretik.
akadémia palotájában

Anyakönyvi hivatalsa órák :
Délelőtt:

Hétfőn ) 11—13 óráig.
Csütörtökön)
Kedden )
Sa.rdin ) 9_n óráig.
Pénteken ;
Szombaton)

Délután
Minden hétköznap 2—6 óráig.
Vasárnap délelőtt 9—12 óráig.
Dssasmhsr 7. Fries József és Konderessy La- 

jós nyomdásxságuknak ölvén óv.« jubileumi — 
»Alany Bika« szállodában.

Deoaember 8. A debrdezeni czipésx társulat 
tinczmulatsápgal egybekötött tirsasasvacsorája 1 
.Margit, fürdő dísztermében.

Dersomber 8. Hírlapírók kongresszusa Buda­
pesten az .Otthon, kör helyiségében.

Dramt« 9. Megyei közigazgatási biaottsigi
ÜlAV Púnak» 11. Városi bizottsági tagok rá-
asztása. , . , .

Deeeember 11. A kereskedelmi és iparkamara
gyűlése.

Oecs.mfc.r 12, Megyei rendes kóigyülós, Tar- 
megyeház nagy termében.

Dui.mker 13. A Csokonai-kflr felölni» esté- 
ye az .Arany Bika" dísztermében.

Deeeember 15 A >Zion debreczeni beteg se- 
gélyzfl egylet« halestélye.

neoaember 16 A kézügycsitö egyesület köz-
y

Deesember 80 Nyírvidéki vizlscsapolii társa­
iét közgyűlése i városháza nagytanácstermében.

Deesember 83. Hajduvármegye tisztújító köz- 
gyűlése.

Deeeember 86. A debreczeni munkás dalegylet 
daleitétye a .Korona, vendéglőben.

Deesember 86. A debreczeni iparos ifjúság 
önképző egyletének bálja a „Bika“-«zálló díszter­
mében.

Deoaember 31. A városi levél...moki állásra 
hirdetett pályázat lejárta.

Deesember 31. A >Zion, debreczeni betegie- 
gélyző egylet. Sylvester-estélye.

Jeaaár 11. A debreczeni jogakadémiai ifjúság 
bálja az .Arany Bika. dísztermében.

mellének. Egy nyomás ... Egy durranáa és 
az élei golyó keresztül hatolt a mellén.

Még azt látta, hogy két alak a lábai előtt 
imádkozik, mig a harmadik a sebbe) foglala­
toskodik . . .

A Párka ollója nem rágta ketté a fonalat, 
csak megvágta,

Az orroe nyugodtan szólt a siránkozó 
szülőkhöz

— Ne féljenek semmit, a golyó a bordák 
közt ment keresztül és egy hét múlva minden 
jó lesz.

A hét el is múlt, s Andor lábbadosni
kesdett.

Egy délután kis öcsese surrant be
hossá.

— Te ! Andor, láttam Arkyt és Mariskát 
a kibe szerelmes Toltál.

Andor arczán egy izom sem rándult 
meg, — hanem öcscsét kiküldte tanulni.

Később maga is elővette a régi könyvét.
Mennyi okos dolog is van azokban?
Mikor már jó ideig olvasgatott, hirtelen 

hangok ütötték meg fülét.
A szomszédban zongorázott egy kis 

leány. Andornak hirtelenében úgy tetszett,, 
mintha nagy kedve támadna az élethez

Jssttr 12. Szotyori Nagy Károly a debreeztni 
av. raf. orgonista-kántorának ötven évse szolgálati 
jubileuma.

A kár. i»rvé*|reaékméX jegyzőiroda nyitva 
hétköznapokon d. u. 3—5 óra közt, vaaárnap és ünnep 
napon d. e. 10—11 óra közt. Gyüjtőazekrényből a be­
adványok kivétetnek hétköznapokon d. e. 12 és d. n. 
5 órakor, ünnepnapokon d. e. 11 órakor.

A kir. UM MvatalN érék : a segéd- ée ke­
zelő hivatalokban d. e. 8—12-ig, d. u. 3—6 óráig tar­
tatnak. — Az iktató-kiadó-hivatal ée az irattár a 
feleknek felvilágosításokat ád hétköznapokon d. e. 
9—11, d. u. 3—i óra közt: vasárnapokon és ünnep­
napokon d. e. 10—11 óra közt: Delklvlieeélat. 
taméea szóbeli tárgyalásai szerdán, vagy ha szerda 
ünnepre esik. csütörtökön tartatnak meg. Jegyzői 
iroda a Podmaniczky házban d. e. 9—11 s d. u. 2—é 
vegyzői iroda vezetője az iratokat d. e. 9 és d. u. 4

Közgazdaság.
* Debreezenben nine* Állat jár

vány. A városi hatósági állatorvos jelentést 
tett az I. fokú állategészségügyi hatóságnak, 
melyben — az érdekelt gazdaközönségnek és 
kereskedői köröknek valószínűleg nagy meg­
nyugvására — arról értesíti, hogy ez idősze- 
rint sem a városban, sem annak külterületén 
a hasznns hási állatok között semmiféle jár­
ványos betegség nincs. A Földmivelési Értesítő 
legutóbbi számában ugyan Debreezenben 12 
helyen van száj- és körömfájás jelezve, pedig 
ezt már az állami állatorvos néhány nap előtt 
Budapestre, illetékes helyre irásbelileg tett je 
leölésében kettőre radukálta. Azóta szón a 
két helyen is megszűnt a betegség.

Az anyakönyvi hivatalból.
(Slüldtck de'óa. 5.)

Barna István (ref. Juliánne.)
Pinczér István (ref. Juliánná.)
Ecsedi Gábor (ref. József.)

ElhatiUoiások 1895. deci. 5-én.)
Molnár Bálint (ev. ref. végelgyengülés.)
Gyulai Eszter (ev. ref. 12 hó. tüdőlob.) 
Balogh József (ev. ref. 23 hó. tüdőhurut.) 
Tarnóczi János (ev. ref. 46 é. Alszár fekély.) 
Őzt Fodor J.-né Koszorús J, (ref. 81. é. aggkor.) 
Siabó Juliánná, (ev. ref. 3 é. agylob.)

Újdonságok.
* Istenitismtelstek. Folyó hó 8-án 

vasárnap az ev ref. templomokban az isteni- 
tiszleletek a következő sorrendben tartatnak 
meg: a nagy templomban D i c s 6 f i József 
lelkész, a kis templomban Ferenczy Imre 
s. lelkész, az ispotály templomban Szilágyi 
Imre s. lelkész, és a Kossuth-utczai templomban 
K. Tóth Kálmán lelkész. Az ágostai hitr. ev 
templomáan d. e. 10 órakor M a t e r n y i 
Lajos, végzi az isteniliszleletet.

*Sa. Nagy Károly Jubileuma. Sz. 
Nagy Károly ev. ref. énekvezér, orgonista és 
zenetanár szolgálatának 50 éves jubileuma, a 
rendezéssel megbízott bizottság eddigi megál­
lapodása szőriül a jövő hó 12-én tarlatik meg 
mely alkalommal az ev. ref. presbyteriám ta­
nácstermében disz-gyülés tarlatik, hoi a jubi­
láns Udvözőltetven — részére tóbb emlék­
tárgy ünnepélyesen átadatik. — 
Miután a jendező bizottság örömmel látja; hogy 
e ritka ünnepély szélesebb körben keltett ér­
deklődést, s már is a debreczeni előkelő tár­
sadalom több tekintélyes és kiváló testületé 
kivin részt venni az ünnepeltetésben, hazafias 
bizalommal felkérem mindazon hivatott ténye­
zőket, kik az ősz zeneszerző és müvéss hiva­
talos itdvözlésnben részt venni óhajtanak, hogy 

id kellő időben megállapíthassa és a 
megfelelő intézkedések megtétele végett f. hó 
20-ikáig N é in e t h y Lajos lt lkész, bizottsági 
elnök urnái jelentkezni méltóztassanak Deb- 
reczen 1885. decz 6-án. Jeney Miklós, bizotts. 
jegyző.

* UJ orvosok ss küikérházban. Az
üresedéiben levő három közkórházi zegád or­
vosi állás betöltésre Tár s azt a napokban 
fogja esközölni gróf Dégenfeld József főispán.
A kinevezésig a jelenlegi két segédorvos dr.
H ü t t e r és dr. Brunner működnek. A 
kitűzött pályázat lejártáig a mint azt annak 
idején megírtuk négy pályázati kérvény érke­
zett be, a melyek most véleményezés vége t 
dr. Ujfalussy József kórházi főorvosnál vannak.
A véléményezés után azonnal megtörténnek a 
kinevezések is.

* Megyeitlsatejttás. A folyó hó 23- 
án véghemenendö tisztujitás Hajdú vármegyé­
ben még sem folyik le egész simán. A mos­
tani tisztviselők ellen ugyan, egynek kivételé­
vel aligha állítanak ellenjelöltet s igy azoknak 
egyhangú megválasztása egész bizonyosra ve­
hető, mindazonáltal az a körülmény hogy 
Fekete Sándor főjegyző ellen jelöltet állí­
tanak, egy kissé mozgalmassá fogja tenni a 
tisz újító közgyűlést. Mint hírlik ugyanis a 
mostani főjegyzővel együtt fog pályázni a fő­
jegyzői állásért Veexprémy Zoltán me­
gyei tb. főjegyző is, a kinek nagy pártja van 
a megye intelligentiája közt. Ennek ellenében 
pedig H.-Szoboszló-ól egy nagy számú küldött­
ség fog legközelebb tisztelegni Kovács Pál 
h.-szoboszlői polgármester vezetése alatt gróf. 
Dégenfeld József főispánnal, kik F e k e- 
t e Sándor főjegyző iránti legteljesebb bizal­
mukat és ragaszkodásukat fogják kifejezni a 
főispán előtt

* Siáshass Aller zulati. Egy ösz- 
szetöpörödőtt öreg asszony panaszolta ma be 
testvérjének leányáá, ki az ő kicsinyke szobá­
jának ablakát betörte, s azon behatolt és a 
komótján levő pénztartó pohárkából egy ko­
ronát és húsz fillért ellopott, aztán a szoba 
ajtaját feltörve, azon eltávozott. A szegény asx- 
szony Kovács Zsófit, ki a tettet végrehaj­
totta, csupán azért panaszolta be, hogy a száz­
húsz fillérjét és a betört ablak árat vissza­
kapja, más bajt is okozott Kovács Zsófinak.
A U-ik kér. kapitányság ugyanis Kovács 
Zsófi ügyét áttette a kir ügyészséghez, hol lo­
pásért és magánlak sértésért meg fogják indí­
tani ellene a törvényes eljárást.

* Hangverseny Margit-fürdő- 
ben. A ez. és kir. 39 gyalog ezred zenekara 
f. évi deczember hó 8-án a Margit fürdő 
dísztermében hangversenyt tart melynek mű­
sora a következő : 1. Induló. 2. »Vígjáték« 
nyilán : Kellertől. 3. »A dalok városából« val- 
czer : Fahrbacktó1. 4. »Szunyogh és elefánt« 
humorcszk, flóta és fagottra : Kliugtől. Szünet 
után 5. Nyitánz »Egmontéból: Beethoventől. 
6. »Spanyol szerenád« valezer : Métrától. 7.
»A bányame-oer« Zellertől. 8. »Tiizijel« gyors­
polka : Krausetól. 9. Magyar induló. Kezdete 
délután 4 órakor, vége este 6 órakor.

* Kérelem Debreaen önálló ipa­
rosaihoz. Több mint két éve már, hogy a 
debreczeni iparos ifjúság önképző egylete 
ügyei egyrézzének vezetésével a közbizalom 
által megtiszteltettem. Ezen idő leforgása alatt 
testi s lelki erőm teljességével azon igyekez­
tem, hogy az egyletet negygyá, erőssé, ver­
senyképessé lehessem. Törekvéseim nem is 
maradtak sikertelenek. Az egylet élénkké, 
mozgalmassá, elevenné lett, miről több nyilvá­
nos szereplései tanúbizonyságot tesznek. A 
társas összejöveteleknek, nyilvános mulatsá­
goknak egész sorozata rendeztelett az egylet 
által oly kivitelben, mely iránt Debreczen vá­
ros közönsége elismeréssel viseltetett!. Ön­
képző egyletünk e hó 26-án az »Arany Bika« 
szálloda dísztermében teljesen zártkörű táncz- 
mulatságot rendez Kérem ezúttal önöket, 
Debreczen önálló iparosait, hogy az ifjúság 
ezen mulatságát nagybecsű megjelenésükkel 
kitüntetni, s az ujabbi haladásáról, törekvé­
séről személyes meggyőződést szerezni szíves­
kedjenek. Debreczen, 1895. decz. 7. Kiss Sán­
dor, vigalmi bizottsági elnök.

* Megyei ktilgaicatásl bisott- 
ságl ülés. Folyó hó 9-én a megyei köz- 
igazgatási bizottság gróf Dégenfeld Jó­
zsef főispán elnöklete alatt a vármegyeház 
nagytermében rendes havi ülést tart. Ezen 
ülésen fogják beterjeszteni az egyes hivatali 
főnkök a múlt hóban teljeaitett munkálataikról
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Ítöló jelenléteket, melyeket annak idején is­
mertetni fogunk.

A »Debrecsen- ■■erkesatőeege »b 
orssígoe hírlapíró kongreseanson
A folyó hó 8-án, holnap, Budapesten tartandó 
hírlapírói kongresszuson a Debreczen szerkesz­
tősége is részt vesz, hogy az ott felszínre ke­
rülő s a hírlapírókat érdeklő ügyekben meg­
mondja a maga véleményét [s kifejezve a ma­
ga álláspontját. Dr. N a g y Zsigmond lapunk 
f. szerkesztője a ma reggeli gyorsvonattal ment, 
Rostkowicz Arthur lapunk főmunkatársa 
pedig ma esteli vonattal utazik Budapestre.

JogóiBbál. Az idei jogászbál, mely 
minden tekintetben fényesnek ígérkezik a jövő 
hónap U-én lesz megtartva. A jogász ifjúság 
azt a hírnevet, melyet bájaival évről-évre ki­
vívott magának, az idei bállal be akarja ko 
ronázni. A rendezőség, mely most alakult meg 
Kráter Emil harmadéves joghalgatót választotta 
bálbizottsági elnöknek, a ki most a rendező­
séggel karöltve mindent elkövet, hogy a ballal 
mennél nagyobb dicsőségdt szerezzen a a jo­
gásznévnek. A rendező-ég egész kis hadiszál­
lást rendezett be a Bika szálloda 2 ik számú 
szgbájában hol naponkint összegyűlve, főzik, 
a nagy terveket. — Megmozgatnak mindent 
felverik a bál hírével a szomszédos Bihar és 
Szabolcs megyék elite-közönségét. Szóval az 
előjelekből Ítélve a farsang első bálja a jogá- 
jogászoké leend. A bálanyai szerepekre a kö­
vetkező úrnőket kérték fel a jogászok :
B u t t y k a i Menyhértnél, özv. L á p o s i 
Ferencznét, Dr Losonczi Almosnét és 
Kölcsey Sandornét. Ezen úrnők nevei is 
kész sikert Ígérnek a jogász-bálnak.

* Magyal kutatók Indiában. Sza 
lay Imre országgyűlési képviselő és dr, Mada­
rász Gyula múzeumi őr a hónap végén tudo­
mányos expedíciót vezetnek Indiába. Ceylon 
szigetére. Az expedíció 31-dikén indul el a 
fővárosból s január 3 dikan Triesztből egy 
Lioyd-gözösön folytatja utjét. Huszonkétnapi 
tengeri ut után érkeznek Ceylonba s folytat­
ják utjokat Colombőbe, a sziget fővárosba. 
Colombából Ceylon belsejébe hatolnák s ott 
két hónapig tudományos gyűjtéseket fognak 
végezni a Nemzeti Muzeum számára. A Muze­
um, hogy az expedíciót ctélja elérésében se­
gítse, az exdedicióuak rendelkezésére bocsá­
totta a preparátorát. A kutatatók márczinsban 
indulnak vissza a fővárosba s itt dr. Madarász 
az útról a Természettudományi Társulatban és 
az Országos Kaszinóban jelolvasásokat fog 
tartani.

* Érettségi bizonyítvány ham! 
Bitók. A budapesti állam rendőrséghez a na- 
yokbae feljelentés érkezett vegy volt fővárosi 
hivatalnok ellen a ki a váczi katholikus gym- 
oásium érettségi bizonyítványait hamisította s 
azokat 6—800 forintéra elárusította. A vizsgá­
latot több előkelő csa'ádhól származó (Tatai 
emberre kiterje-zteték, akiknek e nevére ilyen 
hamisított bizonyítványt állított ki a hivatal­
nok. A fiatal emberek a bizonyítványokkal 
hivatalba jutottak, honnan a hamisítás dideri- 
tése ulán mindannyi elbocsátottak.

* Hnrczolkodó milliók. Magyaror- 
készáénze május elsején hurczolkodni log. Az 
ország minden pénze ugyanis abban a buda­
vári rozoga épületben kvártélyozik, amelyet 
pénzügyminisztériumnak neveznek. Olt van­
nak az állampénztárak, amelyeket éjjel-nap­
pal őriznek a katonák, nehogy holmi l’apa- 
kosziák kárt tegyenek benne. Es minthogy 
ezeket az éplleteket tavaszra lebontják, ki kell 
hurcyolkodnia pénzügyminisztériumnak, való­
színűleg a fazekas téren levő pénzügyi palotá­
ba. Akiknek máius elsején jobb dolguk nem 
lesz azoknak ajánlatos, hogy nézzék végig a 
milliók hurczolkodását. Tudvalévő dolog ugya­
nis, hogy valami el ne veszne. És ha a sok 
millióból csak egyetlen egy is el talál a hur- 
czolkodásban yeszni — már ez is elég egy 
becsületes megtalálónak.

* A debrecBeni ácaifjugágl egy­
let temetkezési alapja javára 1896. évi jan. i 
hó 18 áu a »MargiU-fürdő villanynyal világi-

• A debrecBeni csiamadia tár­
sulat 1896. évi január 15-én, szerdán, a 
»Koroná«-hoz czimz«lt vendéglő termében 
zártkörű tánczvigalmat rendez. Belépti dij tet­
szés szerint. Kezdete 7 órakor. A tánezesté- 
lyen Veres Tóni kitűnő zsnekara működik.

* Találtattak. Egy ócska pénzlárcza 
kissebb összeggel találtatott a főtéren, továbbá 
egy 7 frtnyi értékes képviselő gyűrűről szóló 
zálogczédula. Tulajdonosai átvehetik mindket­
tőt kellő igazolás mellett a 11-ik kér. rendőr­
kapitányságnál.

x Karácsonykor sokkal keve­
sebb felesleges limlom vásároltatnék
gyermekek számára, ha a szülők csak annyi 
időt vennök maguknak, hogy a hires Richter- 
féle Horgony-Kőépitöszekrónyek felette érde­
kes és gazdagon illusztrált árjegyzékét átovas- 
hassák. Az ebben nyomtatott levelek örvendő 
szülök és tekintélyes tudósoktól egyhungulag 
bizonyítják, hogy nincsen jobb és egyszersmind 
tartósabb játék és foglilkoztatószer, mint a 
Bichter-féle horgony-Kőépitöszekrények; egy 
tekintélyes svájezi pädagogus szószerint mond­
ta ; «A Horgony-Kőépitöszekrények egy egész 
játékszerraktárt helyettesítenek» és szavait igy 
zárja be; Csak vigyétek be mindegyik házba, 
a melyben boldog szülők laknak 1“ Mi azt 
hisszük, hogy érdemes egy levelező lapot kocz- 
káztatni és a Richter F. Ad. és társa cégtől 
Becsben, I. Nibehmgengasse 4 a legújabb il 
lusztsált árjegyzéket bérmentve meghozatni. 
Miután az uj kiadás az uj és felette előnyös 
kiegészítő rendszerek kimerítő leírását is tar­
talmazza, azért azok is, kik már egy kőépitő- 
szekrény birtokába vannak, az árjegyzék be­
küldése iránt ssintén intézkedjenek.

x Draga kincs az egészség, s ezért 
lehető gyorsan kell gondoskodni segítségéről, 
ha az legkevésbá megtámad!alik. Egy a beteg­
ségek legtöbb eseteiben sikerrel és biztosan 
ható gyógyszer, melynek minden családban 
lenni kellene, a Vértes gyógysz.-féle Ferencz 
pálinka.

Darányi azt feleli, hegy a földmive- 
lési budget tárgyalásakor erre is alkalma lesz 
felelni.

Több felszólalás ulán a miniszter indít­
ványát elfogadták. Ülés végén Vajaynak kel­
lett volna interpellálni a Lepsényi ügyben, de 
az idő előhaladottsága miatt Szilágyi fel­
szólítja azokat, a kik az interpellácziót nem 
akarják meghallgatni, állfanak fel, — az egész 
ház felállott. (Óriási derültség.)

Az osztálysorsjátfck húzása. 
Budapest, decz. 7. (A »Debrecsen« ere­

deti távirata.) Az osztálysorsjátékon 8000 ko­
ronát 78154, 6000 koronát 53773, 2000 koro­
nát 89315, 93346, 99883, 2474 és 20069 szá­
mok nyertek.

Táviratok,

Orszggyülós.

— Távirati tudósításunk. —
Budapest, decz. 7.

Ülés kezdete d. e. 10 ó.
É nük Szilágyi Dezső.
A mai ülésen még mindig a horvát-szla- 

von költségvetés tárgyalását folytatták.
T i b á d Antal Horvátország közjogi hely­

zetnek precizirozását kívánja.
Polonyi Giza Plivsics horvát 

egyetemi tanár könyvéből olvasott fel részlete­
ket, melyekben az Magyarországot mint külön 
államot nem ismeri el.

O I a y Lajos szintén a horvát közjog 
visszásságát fejtegette kijelentette, hogy mind­
hárman H o d o s s y indítványát pártolják.

Délben a napirend szerint áttörtek a kér­
vények tárgyalására.

Szeged város törvényhatóságának 
kérvényét, melyet a magyar nyelvű katonai 
akadémia ügyében inlézett a képviselő házhoz 
kiadták véleményezés végett a miniszterel­
nöknek.

Tetszéssel fogadták Darányi 
azon kijelentését mely szerint kijelenti 
hogy Somogymegyénk az agrár-sociálizmus 
tárgyában küldött kérvénye elöl, mivel az a 
mezőgazdasággal szoros összefüggésben all, 
nem akar kitérni

A földmivelési miniszter azt javasolja, 
hogy a kérvényt az ő budgetjének tárgyalása
kor tegyék a ház asztalát a.

M a k k f a 1 r i javasatot nyújtott be, hogy 
hó 18 án a .Margó.-fürdő v.llanynyal vnag.-1 buzabehozatali ügyben sürgősen
tolt nagytermében tánczvigalmat rendez. Be-1a
lépt! dij 70 kr. Kezdete este 7 órakor. intézkedjék a kormány.

CSARNOK.

A szerelem lélektanához.
— Német beszély. —

(Folytatás.)
Az uj dán iskolához csatlakozott, realisz­

tikus vázlatokat és lélektani elemzéseket irt 
s a bámulatos psychologiai ismeret, mely e 
kis munkáiban nyilvánult, rövid időn nevet 
szerzett számára. Azonban más is sikerült 
neki, a mi miatt meg többen irigyelték —■ 
Skorgard Karent nőül vette s felesége nemcsak 
egyike volt Kopenhága legcsinosabb asszonyá­
nak, hanem egyike a leggazdagabbaknak is, 
kiket a középosztály ismer. Karennek egy na­
pon iskolatársa Niels Pensen mutatta be. és 
ezen pillanattól kezdve a kecses »lak, a bájos 
szőke madonna arcz és a szelíd kék szem 
nem ment ki eszemből. Sikerült kieszközölnie, 
hogy a Skovgard házba beléphessen s midőn 
alig tizennégy nap múlva Karennel egyedül 
maradt, hirtelen megragadta kezét, magához 
húzta és egy csókot lehelt arczára.

Karen elpirult, szaladni akart, de Erik 
szorosan tartotta, újra átkarolta — és akkor 
— belépett Skovgard asszony s mig Karén 
szégyenkezve kisietett, kezét megkérte.

Ez két évvel ezelőtt történt. A házból 
oly érzéssel távozott, hogy ő a legboldogabb 
ember a világon. Most pedig pár lépésnyire 
ült ugyanazon háztól a Rosenborg 
kertben és semmi más nem volt lelkében, mint 
sötétség és kétségbeesés.

Már kezdetben egy árnyék jelentkezett 
házasságukban. Erik nejét lelkének egész szen­
vedélyével szerette, de az nem mutatkozott 
másnak, mint ismeretségük első napjain.

Ugyanazon csendes barátság, ugyanazon 
érdeklődés munkái iránt ; ugyanazon figyelem, 
melylyel férje utazásainak elregélését hallgatta. 
De semmi gyöngédség, semmi melegebb értés, 
oohase fonta karjait nyaka körül, s hovato­
vább elhárította férje kedveskedéseit. Ezen 
csimos, kedves teremtésnek nem volt lelke, 
nem volt szerelmes. Magát csalta-e meg, mi­
dőn férjhez ment hozzá, vagy pedig nem volt 
ő az a férfi, ki szivét felébreszteni képes lett 
volna ?

Erik mindjobban szomorkodott s mindig 
sötétebb gondolatokkal küzdött. Tudta, hogy 
NieU Persen Karennak ifjúkori barátja volt a 
az utóbbi időben ismét sokszor megfordult 
Stovgard asszony házában.

Az eljegyzési jelentésre Niels nem felelt 
semmit, az esküvőre sem jelent meg, azóta 
Kopenhágában nem látták, bár Karen anyjával 
rokonságban is volt. Mit jelentsen mindez mást, 
minthogy Niels Karent szerette ?

Kevéssel esküvőjük után, midőn egy este 
együtt ültek s Erik a szőke fejecskéi gyengé­
den ringatta, hirtelen felnyitotta kék szemeit, 
álmodozva ránézett, g elgondolkozva igy 
szólt :

»Szegény Nils ! Gondolod-e, hogy 6 épen 
annyira sseret engem, mint te ?«

Erik haragosan bocsátotta le kezét s 
homlokát összeráncsolta. Felsóhajtott s gondol­
kodva nézett a fiatal asszonyra.

»Előbb soiusem gondoltál erre ?« kérdé.

• «Vf.
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»Ah, mit értettem én ahhoz* válaszolt 
Oätobi voltam, rettenetes ostoba. Midőn oly 
hirtelen megcsókoltál, nem is tudtam, mi jutott 
eszedbe és igazán haragudtam. De most, ah, 
Erik, most már nem vagyok oly ostoba. S ha 
néha visszagondolok, úgy tetszik nekem, mint­
ha szegény Niels is sseretett volna engem. 
Persse — ő talán sohasem mondta volna meg. 
Míg te, te íulajdonképen igazán merész voltál 
Erik!«

Erik lesütötte szemét s nem válaszolt. 
Rövid idő múlva pillantott újra fel, a nélkül, 
hogy arcza vidámabb lett volna :

• Bizonyosan sajnálod szegény Nielst ?«
• Persze« válaszolá az asszony melegeb­

ben s az emlékek egész sorát idézte fel férje 
előtt, melyek a gyermekkorból maradtak eszé­
ben és semmit mást nem tudott mondani Niels 
Psrsenről, mint jót ez szépet.

Derék ember volt és mennyire fáj, hogy 
csak egyszer is fajdalmai okozott neki. Soha 
sem log felejteni, soha sem fog felhagyni a 
nehezteléssel ? Lehetetlen volna az, hogy is­
mét jóbarát legyen ? Ha egyszer Heleingörben 
meglátogatnánk . . .

Nem ez volt az utolsó eset, hogy igy be­
szélt Nielsről s szavai mint tövisek fúródtak 
férje leikébe.

Mig irányában hideg maradt és csak 
testvéri érzelmeket táplált iránta, Nielst mind 
melegebben és melegebben szerette.

Ártatlanságában nem volt tisztában ér­
zelmeivel s igent mondott, midőn nemet kel­
lett mondania ; ez a talány megoldása.

(Folyt, köv.)

Tőzsde,
Budapeeti terménytőzsde. Széna, 

Szalma és Takarmány (Fuchs József) nagy- 
kereskedő jelentése a »Debreczen» számára. 
Jó idő következtében a széns és szalma be­
hozatal a hetivásárra nagy mennyiségben tör­
téni. Vételkedv élénk, árak pedig olcsók vol­
tak Eladatolt jobb és elsőrendű széna 
2.45—2.75 írtig közép minőségű 2.00—2.40 
frlig. Nohár é» luezerna 2.40—2.65 írtig 
álom-szalma 1.20 — 1.40 frtig, zsúp szalma 
1.40 — 1.60 frtig, szecska 190.—2.10 frtig 100 
kgrm szerint házhoz szálliva fuvaronként. Pré­
selt széna és szalmában kicsiny a forgalom 
széna 2 10 — 2 50 frtig szalma 1 25—1.36 frtig 
a pályaudvaron. Gabona és termények : zab 
6.00 — 6.2 0 frtig ujtengeri 3.95—4.10 Rozs 
6.15—6 35 frtig árpa 5.25 jobq minőségű 7.50 
frt:g állomás szerint, köles 5.30—5.70 frtig 
árpa dara 3.85—4.15 nagybani eladásnál Búr 
gonva olcsóbb.

Debreczeni városi színház.
Idény bérlet. 59. Páratlan bérlet 59.

Vasárnap, 1895. Deczember 8-án.

N Á N I.
Népszínmű 3 felvonásban. Irta: Fullinus Aurél 

Zenéjét szerze l-: Erkel Elek R udez'i :
Tiszai Dezső.

N y i I 11 é r.
Nyers bntistselyem ruhákra való 

kelmét S frt 65 krtól 42 írt 75 krig egy
teljes öltönyre — Tussors- és Shantunga-Pon 
gees valamint fekete, fehér, és színes Henne 
berg-selyem 35 krtól 14 írt 05 krig méterenkinl, 
sima csikó«, koczkázott, mintázott, damaszt, s. 
a t. (mint ogy 240 kölönböző minőség és 2000 
szín éa mintázatban s, a. t. postabér ée vám 
mentesen a házhoz szállítva és mintákat küld 
postafordultával Honneberg G. (cs k. ud- 
variszáliitó) selyemgyára Zürichben 
Svájciba czimzett levelekre 10 kros, levelező 
lapokra 5 krajezáros bélyeg ragasztandó. Magyar 
nyelven irl megrendelések pontosan elintéz 
telnek, (3—9.)

LEGALKALMASABB

karácsonyi és újévi
ajándékok

férfiak
r e s z e r e

SCHWARTZ DÁNIEL
tajték pipametszö

és dohányzó eszköz
különleges üzletében, a Bika­
szálloda épületében kaphatók.

I
Karácsonyi g

ajándéktárgyak á
legolcsóbban

kaphatók

Baum Miksánál,

A Főtéren levő nagy for­
galmú

HENTESÁRU ÜZLETEMET
más vállalat miatt

eladom.
Somogyi Imre.

A szivargyárral szemben 
levő gőzmalmom nagyob- 
bitásához, mely kitűnő 
vállalatnak bizonyult, egy szak­
értő társat keresek. Értekez­
hetni piaez-utezai hentesáru- 
üzletemben.

Somogyi Imre.

JEAN HARTUNG és TARSA
minden államban szabadalmazott

amerikai gyanta kivonata.
Legbiztosabban m-góv minden fajta pa­

pírt, fényképet, vasat, aozélt, sárga 
rézt és fanemüeket.

Ezeu gyanta kenőos alakban a 
tárgyakra finom puha rongygyal dörzsöltetik. 
Hatása fényre és tartósságra a legfinomabb 
lakkal vetekedik.

r Különösen ajánllatik a vadászoknak
./i ; t fegyverek bevonására; építészeknek az 

építkezésnél használt tervek nedvesség, piszok 
és szakadás elleni megóvására ; kávások­
nak a márvány asztalok a befirkás elleni 
megvédésére sat.

Egy doboz ára 1 frt 80 kr.
Bizományi raktárt Drbreczen és vidé­

kére átvállalták :

GONDY és EGEY
fényképészek Teleky-utcza 6 sz.

A fílcMMúlB Horgony-Koépltűszekrények
mint azelőtt páratlanok a maguk 
méhen; három óven felüli gyer­
mekek számára a legkedveltebb 
karácsonyi ajándék. Öl-sók, mivel 
sok éren át eltartanak és min­
dig kiogészithotők és nagyobbit- 
hatók. A ki őzen, a maga 
nemében páratlan játék és fo^lal- 
koztatószort még nem ismén, az 
rendelje meg az alant jegyzett 
cégtől az új, gazdagon-illnsB- 
trált árjegyzéket, moly bér- 

montve szótküldetik. Bevásárlás alkalmával 
határozottan: Richter-féie Horgony-Köépitö- 
szekrény kérendő ók minden egyes szekrény 
„Horgony“ gyáryugy nélkül, mint nem valódi, 
köményen visszautasítandó; a ki ezt el- ,
mulasztja, könnyön kaphat, kevesebb értékű ~ .»
utánzatot. Megjegyzendő, hogy csak a ~V 
valódi Horgony-Kbépltiszekrónyek tervszerüleg kiegészíthetek ás hogy olnézésbél 
hevisártott utánzat mint kiegészítés teljesen értéktelen volna. Azért mák a hires 
válúdi szekrények olfogadamlók, a melyek 40 kr., 70 kr., 80 kr. egészen 8 frt-ig 
és magasabb áron 6

a finomabb játékszerttzletekben készletben vannak.
ÚJ! Richter -féle Türelmi játékok ú. m. No oly hevesen, Columbus tojása 

Villámhárító, GondürÖ, Fejtörő stb. Egy játék ára 36 kr. — Csuk a „Hor­
gony nyal“ ellátott játék valódi I

RICHTER F. AD. és társa.
Elaö osztr. magyar, csáez. éa kir. szabadalm. köépitöezekrénygyár.

Iroda és raktár I Nibilur.yeng 4, BÉ08, gyár: X1II/1 Hietzing
Rndolstadt (Thür ). Olten, Rotterdam, London E.C., New York, 216 Pearl Street.

■y . '. . ... „ ■ • ' ' Y. " ’ ' , 't'
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SCedvezö alkalom! 
£eszállított árak!

egy divatos téti kakát szövet kétessel
1 frttól feljebb.

egy elegáns sima posztó kakát
9 frttól feljebb.

egy finom préseli íFlüscfí kakát
10 frttól feljebb.

egy vattirozott félrád angorával
15 frttól feljebb.

egy szőrme caracul gallér
12 frttól feljebb.

egy jó meleg gyermek köpeny
3 frttól feljebb.

egy elegáns díszített női kalap
2 frt 50 krtól feljebb.

Slemek modell darakok félárkan.

Slózsa £ajosc)
női divat-termében, Debrecssen, Khtempi»m-bazár.
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Karácsonyi ajándékul
alkalmas

újdonságok
óriási választékban

s legolcsóbban 
Löfkovits Arthur

órás és ékszerésznél
Debreczen, a föposta mellett.

X X X X X X X X .X X X X x

KÖHÖGÉS,
rekedtség és elnjilkisodásnil

a torok és légzési szervek
MINDEN ZAVARAINÁL

melegen ajánljak

EGGER
kitűnő hatasu

mellpasztilláit.
Kaphatók 25 és 50 kros eredet, do-
hozókban, minden gyógy szertárban és 

nevezetesebb gyógy-tüszeruzletben. 
Fő- és szétküldési raktár

EGGER A. és FIÁI
rv\ Nádor-gyógyszertára
0 BUDAPEST, Váczi körút 17

Tóth Béla gyógyszertára Debreczenben.
Ven »zerenctém értesíteni a t. közönséget, hogy

'készítményemet, mely saját felügyeletem alatt készül, a forgalomnak étadtam 
1 Sósborszeszrmnek vegytisztasága és gyógyhatása felöl teljes biztosítékot nyújt'
ltok és mindazon betegségeknél, a hol a sósborszesz szükséges, a saját készitményeme-í
.ajánlom. Tisztelettel

Csanak József, 
Ganofszky Lajos,
Gerébi Fülöp,
Király János,
Kovács Mihály,
Kun József,
Leidenfroszt Ármin,

uraknál, valamint
Egy nagy üveg 90

TÓTH BÉLA
gyógyszerész.

DeloieczenloQii :
Lusztig Károly, 
Parti Ferencz, 
Balos Gyula, 
Biekl J. Zelmos, 
Szabó Zsigmond, 
Tóth Sándor 
Varga Lajos,

gyógyszertáramban.

kr, kis üveg 45 kr.

Szabadalmakat
kieszközöl és értékesít minden államban

Weisz Sándor
nemzetközi szabadalmi és értékesítési 

irodája
Budapest, Teréz-körut 13 sz.

Egyedüli iroda Magyarországon, mely sza­
badalmak értékesítésénél kedvező eredménye­
ket mutathat elő.

Karácsonyi esujevi
ajándékok!

Színházi látcsövek
gyöngyház, elefántcsont, bőrfoglalatban.

Katonai, vadáéi és tábori látcsövek leg­
finomabb szintelemtett üvegekkel Nagyító üvegek 
és górcsövek.

Díszes kiállítású

rrmAnereid lé
terem, ablak, fürdő és maximal hőmérők.

Szemüvegek és orresiptetők legfinomabb üvegekkel, ajánlja tisztelettel

FISCHER JAKAB
Iá!szerész, DEBRECZENBEN, Főtér.

"*>* .♦»
: ■ »S ’*•'•*-*.S
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Egy igen könnyen eladható 
czikk terjesztéséhez helyi ügy­
nökök kerestetnek előnyös fel­
tételek mellett. Czim a kiadó 
hivatalban,

5 Legszebb karácsonyi ajándék!!
Nemes harzi kai ári énekesek
Legfinomabb Ralli Andreashergi kitüntetett szár­

mazásúak.
Biátkttldén : Utánvét lel. 8 -‘20 márkáig, öt napi 

próbaidő. Kicserélés szaba i. Prospektus, ápolás in­
gven. W Heering, St.-Andreeeberg. i Harz) 427,

«tje

QCOGNAC

GZUBA-DimOZIER & C-
FEANCZIA OOGNACGYÁtt, PB0E0NT0R.

■huhmhol kapható.
tattgalksig: BUDA ts BLOCHMAHM, Bntapnt is Bte.
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Első debreezeni női kézimunka ipar.

?
■a
Ee
e
2B

NŐI KÉZIMUNKÁK,
rajzolva, megkezdve és montírozva, valamint

hímzéshez való anyagok
legnagyobb választékban kapható

SleinerésWillmaÉ
DEBEECZEN, Főpiacz, főposta mellett.

Tessék megnézni
raktáramat, válasszon a tulhalmozott áruczikkekből : mindennemű

chifont, azztalteritök, asetal-garniturÁk, függönyök, sző­
nyegek, nagy téli posztó kendők, fópfl posztó és bőrcsiz­
mák, gyermek lakcsizmák, és csípők, női bőr- és posztő- 
czipők, rövid-, szövött és játékáruk, tajtékpipák és szivar- 
szipkák, creten-, glott és selyem esőernyőket

megtetszik látni,
hogy alkalmasabb karácsonyi ajándékot keresve sem talál, 
mert a városházát, a hol üzlethelyiségem van, építeni fogják, raig óriási 
raktáram tart

minden czikk
felette olcsón megszerezhető.

Schönberger Vilmos
a városháza alatt.

■ 0qXD000(IXlXIXr)008®(DqXD0(lXD(IXIXIXIXIXD0000(D(Dq

■f o A legolcsóbb bevásárlási forrása
A ki köhög

hírnevesen elösmert és mindig megbízható

KAISER
mell-cgukorkát.

Segit köhögés, rekedtség, mellkatarr- 
hus és elnyálkásodás ellen

Számos nyilatkozat által legjobb és leg­
olcsóbbnak elösmervc. 
csomagokban á 10 és 20 kr.

Biztos hatást
gyakorolnak a bevált és nngybecsü

KAISER
Prominczii-Caramellái

étvágytalanság, gyomorfájás és el­
rontott gyomor ellen. Valódi csomagok­

ban Dr. ROTHSCHNEK V. EMIL 
gyógyszertárában.

arany és ezüst ékszer áruczikkeknek,
férfi és női arany éseziist zsebóráknak.

###• Felülírni] minden végkiárnsitási árakat.
Különösen karácsonyi és újévi, szintén menyasszonyi, lakadalmi és

más alkalmi ajándéktárgyak, nagy választékban kaphatók.
A személyes meggyőződést ajánlom a n. é. közönségnek.

Az árak valódiságáról felelősséget vállalok.
Mindennemű arany és ezüst uj munkát, átalakítási, javítást a leg­

jobb kivitelben, saját műhelyemben a legolcsóbb árért készítek.
Vidéki megrendeléseket pontosan, lelkiismeretességgel teljesik

Mindezekre felkér»”. » n. é. kösöneég flgyelméi ■ pártfogásukba magamat ajárilv a 
marodem késs szolgalattal

Kostya János
arany és ezüst ékszermüves.

Debrecien, Széchenyl-utcza, Knnz József és Társa üzletének átellenében.

R
ajzterem

.
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Goldstein Kamiin

Miedergyáráb.in
főpiacz, Huber-ház a Mik- 
lós-utczával szemben min­

denféle MIEDEREK 
mérték szerint olcsó árak 

mellett készíttetnek.
Kész. niieilerek igon 

jutányos áron !

Legcsinosabb

legczélszerübb 
és

legolcsóbb
karácsonyi es újévi

Rjiindék

tárgyakat
4^5 5'/ ws

ajánl /
.*4? */

v választék
t / ^ j?/ Oetmar

gyártmányú 
függő

lámpákban
a legolcsóbb 

árakban.

toooot
HIRDETMÉNY.

A „debreczeni ipar és kereskedelmi bank“
közhírré teszi, hogy a nála elhelyezed

és ezután elhelyezendő könyv betétek után
i. é november hó 1-ttfl

5°|() betéti kamatot
A magy. osztálysorsjaték nyereményei minden levonás nélkül fizettetnek ki.

Debreczen, 1895. október hó 26-án tartott üléséből

ö Az igazgatóság.
OOÖOOOÜOÖOÖOOOOOÖ□OOOOOOOOOOÍ

Nagy mennyiségben 
egyes ruhákra finom

kelmemaradékok
äfft féláron. 258

Ugyanott családi és ipari 
czélokra legalkalmasabb

jfSldria“
varrógéped

S TESTVEREK
5> NOI-DIVAT ÜZLETE

ériási nagy
raktárunkat apasztandó, elhaiároatuk f. ép decaember hó l étől 
karácsonyi ajándéknak is alkalmas köpetkeaö csikkeket le- 

snállUotl árakban ajánlani.
Dupla széles Casmir minden színben . Htr. ii 21) kr.

. „ meleg tiroli kazán mintázott „ „ 27
120 cm. „ posztó kitűnő szín-és minőségben „ „ 65
Jó mosó velezek szép színekben .... _ „ 22 „
Meleg, fejre való kendők darabja.................... „ 2<S' „

Nagy posztó kendők 1 frt 50 kr.
Férfi, női és gyermek meleg alsók, keatyük és harisnyák. 

Selyem genilia Kcharpok és kendők, férfi ingek, gallérok, 
nyakkendők.

Kedvező fizetési feltételek mellett.

DE3E0Z EN,
Kossuth-utcza 3. szám.

Kezdett és kész női

kézimunkák
mindég

ljozzé szükséges kellékekkel.

t

1 á0^\
I 1 reNCZ

Pálinka (sósborszesz), '— 1
Vértes gyógysz.-féle 1

használatban a leghatásosabb.
1

1 figisgäl J \

DEBRECZEN BEN : Dr Rotheohnek E.. Tóth Béla gyógysze­
rész uraknál, a hol azonkívül raktáron vannak a sasgyógytár 
világhírű gyógyszerei U. m. : Dr. Hontfel-féle gyomor essentia,
Dr. Henffel-féle vórtisztitó labdacsok. Injectio veget és 
eeapsnlee vegitalep, Bánáti növóuynetlv, Horknleeaftirdtii 
kÖHZvény»aesz Autibotin, Dr. Hduffel-Fólo hojssesz, Lugosi 
arczkenöce, Dr. Honf fel-fél baj nsznő vesztő kenőcs, stb, 

kapható, valamint közvetlenül

1

I
ö/ mff 1 Vértes Lajos
---— 1 sasgyógytárában Lúgoson 100a.

T

} ‘ú K: '■ •*; 1* <, *T1'' • . N; ■ . ,/y • < , >•*«•> • j-f' ■■ « -..y
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Árverési hirdetés.
Az alföldi takarékpénztárnál

DEBKECZENBEN
elzálogosított és kamat hátra­
lékos következő számok, u. m.: 
3027, 3403, 4243,4383, 4591, 
4512, 4636, 4751, 4832, 5055

1895. decae.hó 17-én
(1. u. 3 órakor az üzlet helyi­
ségben nyilvános árverésen 
eladatni lógnak.

Az igazgatóság.

II I IX XXXII III I I

mm,6vi

%

előtt sérvkötő, has- és 
köld'óhkötö. egyenes 

tartó, ortopédiai fűző, 
műláh, műkéz, minden­
nemű kötszer suspen- 
zor, ingator fecskendők, 
gummiáruk, vagy bár- 

1 mely a betegápoláshoz 
y szükséges eszközt besze­

lj rezni tetszik, tessék

Polgár 
Sándor

egyet, gyakorlott kötszorésztől

BUDAPEST,
VII. Erzsébet-körut 50. sz 

a legújabban megjelent nagy képes árjcyyzékel 
kérni, mely bérmentve lesz küldve.

Fenti ezlmre ügyelni tessék E

Üzlet teljes feloszlása miatt
hatóságilag engedélyezett

VÉGELADÁS
mélyen leszállított árak mellett

KISS LAJOS
_ női divat, vászon és rövidáru üzletében

$ TISZA PALOTA.

M
£

&*&&#***
Egy csomag élesztő 24 kr. ismételaűóknak 20"„ engedmény._ if

Figyelmeztetés.
A l ez. háziasszonyok b. figyelmét ezennel van szerencsém 

a Berger-féle élesztőre felhívni, melynek gyártmánya, a helybeli 
piaczon már évek óla egyedül általam árusittátik, ugyanitt nálam 
beszerezhe ű kitűnő minőségű pitiéit rozsliszt kenyérnek 
továbbá valódi István-gözmalmi buza-liszt linóm Jamaica 
és Cnba-rum. legfinomabb pecco és mandarin-tea, Görzi 
maroni. nagyszemü boszn szilva, szilvaiz (lekvár) és vékony- 
hajú dió, tisztított mazsola és válogatott mandula, úgy 
egyéb fri-s és jó minőségű fűszer-áruk a legjutányosabb áron

KOHN LAJOS
Nagy-Hatvan-utcza 1099., Mayer Ferencz-féle ház.
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Egy csornai élesztő 24 kr, ismét eladóknak 20"o engedmény.
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güE" nagy

TTjóöQaracsonyi es ccasio i1

HEIIHIAN és HALMAGYI
női- és gyermek-felöltő áruházukban

--------- 1 debreczen. főtér. —

Az idény előrehaladottsága folytán raktárunkon levő nagymennyiségű

üatiát, tiunda, cap, rádüöpeny gallér, gyermeürufía, 
5ö*r szőim.eái'o.feToaii: 

persianer, astradían, carocul nyesi, saelsüin, suslifí,
Thybet, gallér, muff, sapka és colliert

feltűnő olcsó árak mellett
bocsátjuk nagybecsű vevőink rendekezésére
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u. DEBRECZEN. 1896. deczemb&r 7.
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Karácsonyi
és újévi ajándékok.

Kitűnő minőségű szemüvegekkel és 
más optikai műszerekkel a legjobb minő­
ségben a legolcsóbb árak mellett szolgá­
lok. Valódi amerikai szabályozott Goldin 
órák, a 14 karátos aranytól meg nem kü­

lönböztethetők. JólálliiMri kezeskedem.
Szives pártfogást kór

Offenmiillei1 Antal
órás, ékszerész és optikus, 

Kossuth-utcza.

Á11 c i 11 '\ l) ct n

^fárfi, fiú és gyermek ruhák
a legnagyobb választékban, az országban 

a legrégibb czégnól

Neumann M.-nél
Debreczen, a föpostával 
.szemben, kaphatók.

4,
<%\/

y %>'
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Bútorok
szabott árak mellett, a leg­

olcsóbban, legnagyobb választók­
ban és szolid kivitelben csakis a

Killer Ede
dúsan berendezett butorraktárában 

kaphatók. Debreczen,
Dr. Ujfaluasy-ház.
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* Tessék! ~
túloldali hirdetést elolvasni.
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Radetzky Józsefnél
bolti tűz következtében minden

IHET" fűszeráru, 
úgyszintén a finomított italok, 

tetemesen leszállított áron
végkiárultatnak.

Főtér, Rannnkel-palota
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Legjobb minőségű, 
nem robbanó, rendes kezelés 

mellett kifogástalan

PETRÓLEUMOT
ajánlok következő árakon:

1 liter finom három csillagos fiumei pet­
roleum 20 kr.

1 liter legfinomabb cgy csillagos valódi 
amerikai petroleum 22 kr.

1 liter kiváló finom császár olaj 24 kr.
1 liter közöns. csillár petróleum 18 kr. 

Megrendeléseket készséggel házhoz 
szállítok.

VARGA LAJOS.
:-:v %wm

4 @1

Eredeti angol és franczia
divatszövetek.

Szolid árak. Modern szabás. 
Gyors kiszolgálás.

Antal Vincze
férfi-szabó,

Föplacz, Teleky-utczával
szemben.
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Nyomatott Hoffmann és Tusa könyvnyomdájában Dchrcczonbcn. Föpostával szemben

r-

.

*• «Av\X\ •>


